ZAGADNIENIE
TRANSPORTOWE

Tomasz t.ukaszewski, Uniwersytet Szczecinski

Lokalizacja producentoéw i odbiorcow

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski

Produkcja
El .
Zaktady produkcyjne zlokalizowane sg w:

- Szczecinie,

= todzi,

= Wroctawiu.

Kazdy z zaktadéw wytwarza okreslong wielkosé
produkgii.

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski

Zapotrzebowanie
I —

Magazyny odbiorcéw znajdujg sie w:

- Gdansku,

- Warszawie,

= Poznaniu,

= Krakowie.
Kazdy z magazyndéw ma okreSlone zapotrzebowanie.

Tomasz Lukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski




Transport

- Towar dostarczany jest za poSrednictwem
firmy spedycyjnej.

- Koszt transportu okreslony jest dla jednej
sztuki towaru przewiezionego pomiedzy
zaktadem produkcyjny, a odbiorca.

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski

Problem:

, Zzeby koszt transportu byt

najnizszy, a wielkosci produkcji zaktadéw
oraz zapotrzebowania magazynow
zaspokojone ?

Zmienne decyzyjne:

« Wielko$¢ produkcji w kazdym z zaktadéw
« Zapotrzebowanie poszczegdlnych odbiorcow
« Cennik przewozowy firmy spedycyjnej

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski
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Wartosci zmiennych decyzyjnych:

= Produkcja: - Zapotrzebowanie:
Szczecin 300 Gdarsk 180
tédz 200 Warszawa 220
Wroctaw 400 Poznan 190
Krakéw 210
. Taryfa przewozowa:
Gdansk Warszawa Poznan Krakéw
Szczecin 8 10 7 14
Lodz 9 4 6 8

Wroctaw 11 8 8 7

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski




jzul |

A B © D E F G

1 odbiorca:  Gdansk Warszawa  Poznan  Krakéw

2 zapotrzebowanie: 180 220 190 210
=SUMA  =SUMA  =SUMA  =SUMA

3 zaklad: produkcja:  Realizacja: (D4:D6)  (E4:E6) (F4:F6) (G4:G6)

4 szczecin 300 =SUMA(D4:G4)

5 todz 200 =SUMA(D5:G5)

6 Wroctaw 400 =SUMA(D6:G6)

7

8 Cennik  Gdansk Warszawa  Poznan  Krakéw

9 Szczecin 8,002zt 10,00zt 7,00zt 14,00zt

10 todz 9,00 zt 4,00 zt 6,00 zt 8,00 zt

1 Wroctaw 11,00 zt 8,00 zt 8,00 zt 7,00 zt

12

13
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A B c D

1 odbiorca: Gdansk

2 zapotrzebowanie: 180
=SUMA

3 zaktad: produkcja: Realizacja: (D4:D6)

4 Szczecin 300 =SUMA(D4:G4)

5 Lodz 200 =SUMA(D5:G5)

6 Wroctaw 400 =SUMA(D6:G6)

7

8 Cennik Gdansk

9 Szczecin 8,00 zt

10 Lédz 9,00 zt

11 Wroctaw 11,00 zt
=D4*D9
+D5*D10

12 Koszt +ps*D11
=SUMA

13 Koszt Catkowity (p12: G12)

E
Warszawa
220
=SUMA
(E4:E6)

Warszawa
10,00 zt
4,00 zt
8,00 zt
=E4*E9
+ES*E10
+E6*ELL

E
Poznan
190
=SUMA
(F4:F6)

Poznan
7,00 zt
6,00 zt
8,00 zt
=Fa*F9
+F5*F10
+FEF1L

Formuty: Formuty:
TN ] [T
A B c D E F G
A B c D E F G 1 odbiorca: Gdansk Warszawa  Poznahn  Krakéw
1 odbiorca:  Gdansk Warszawa  Poznan  Krakow 2 Zapotrzebowanie: 180 220 190 210
2 zapotrzebowanie: 180 220 190 210 =SUMA =SUMA =SUMA =SUMA
3 zaktad: produkcja: 3 zaklad: produkcja:  Realizacja: (D4:D6) (E4:E6) (F4:F6) (G4:G6)
4 Szcze.clrj 300 4 Szczecin 300 =SUMA(D4:G4)
5 Lodz 200 5 Lodz 200 =SUMA(D5:G5)
: Wroctaw 400 6 Wroctaw 400 =SUMA(D6:G6)
7
8 8
9 9
10 10
11 11
12 12
13 13
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Formuty: Formuty:

G
Krakow
210
=SUMA
(G4:G6)

Krakéw
14,00 zt
8,00 zt
7,00 zt
=G4*G9
+G5*G10
+GBG11

Tomasz Lukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski
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Solver Parametry solvera:
EZa
Komerka celu: +  Minimalizowaé:
Réwna: () pks koszt catkowity D13
Komdrki zmigniane:
$D$4:$G56 . e
- Zmieniajgc:
Warunk ograniczajace: . .
wielkosci dostaw D4:G6
+  Przy nastepujacych warunkach ograniczajacych:
zaspokojone zapotrzebowanie D3:G3 >= D2:G2
T G nie przekroczona produkcji C4:C6 <= B4:B6
Aches komdrk Warunek ograriczajacy nieujemne wielkosci dostaw D4:G6 >= 0
I [~ H g
oK | A | Dody) | pomoc |
Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski
Rozwigzanie Pytanie 1
m T 16
odbiorca: Gdansk Warszawa Poznan Krakéw
zapotrzebowanie: 180 220 190 210 . L. ) L. )
__zaklad: produkcja: realizacja: 180 220 190 210 Czy zmieni sie catkowity koszt transportu, jezeli
Szczecin 300 300 180 0 120 0 . . .. .
todz 200 200) 0 200 0 o produkcja w Lodzi zmniejszy sie o ?
Wroctaw 400 300 0 20 70 210
Gdarisk ~ Warszawa Poznan Krakéw
Szczecin 8,00 PLN 10,00 PLN 7,00 PLN 14,00 PLN
todz 9,00 PLN 4,00 PLN 6,00 PLN 8,00 PLN
Wroctaw 11,00 PLN 8,00 PLN 8,00 PLN 7,00 PLN
Koszt 1440,00 PLN 960,00 PLN 1400,00 PLN 1 470,00 PLN




- Co sie stanie, jezeli dodatkowo sztuk zmniejszy
sie produkcja we ?

« Jak zmodyfikowaé arkusz, aby rozwigzywat wszystkie
przypadki?

Arkusz po modyfikaciji:

A © D

1 odbiorca:  Gdansk

2 zapotrzebowanie: 180
=SUMA

3 zaktad: produkcja: realizacja: (D4:07)

4 szczecin 300 =SUMA(D4:G4) o

5 todz 100 =SUMA(D5:G5) o

6 Wroctaw 300 =SUMA(D6:G6) o

7 o

8 taryfa:  Gdansk

9 Szczecin 8,00zt

10 todz 9,002zt

1 Wroctaw 11,00 zt

12 Fikcyjny 50,00 zt
=D4a'D9
+D5*D10
+D6*D11

13 Koszt +D7*D12
=SUMA

14 Koszt Catkowity (D13:G13)
=D14-

15 Rzeczywisty Koszt Catkowity C7*D12

B
Warszawa
220
=SUMA
(E4:ET)

[
Warszawa
10,00 z¢
4,00 z¢
8,00 z¢
50,00 zt
=E4*E9
+E5* E10
+E6*ELL
+ET*E12

E
Poznan
190
=SUMA
(F4:F7)

o

Poznan

7,00 zt

6,00 zt

8,00 zt

50,00 z¢

=Fa*F9

+F5* F10
+FEF1L
+FT*F12

G
Krakéw
210
=SUMA
(G4:G7)

o
Krakow
14,00 zt

8,00zt

7,00 zt
50,00 zt

=G4*G9

+G5*G10
G6"G11
G7*G12

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski

Rozwiqgzanie:

odbiorca: Gdansk  Warszawa Poznan Krakow
zapotrzebowanie: 180 220 190 210

zakiad: _produkcja: realizacja: 180 220 190 210
Szczecin 300 300 110 0 190 0|
todz 100 100 0 100 0 0
Wroctaw 300 300| 0 90 0 210|
Fikeyjny 100 100 70 30 0 0
Cennik Gdansk  Warszawa Poznan Krakow

Szczecin  800PLN  1000PLN  7,00PLN 14,00 PLN

tédz 900PLN  400PLN  600PLN  800PLN

Wroctaw ~ 1LO0PLN ~ 800PLN  800PLN 7,00 PLN

Fikcyjny 50,00 PLN 50,00 PLN 50,00 PLN 50,00 PLN

Koszt 4 380,00 PLN 2 620,00 PLN 1 330,00 PLN 1 470,00 PLN

Koszt Calkowiti 9 800 PLN

Tomasz tukaszewski, Uniwersytet Szczeciriski




